Kontrolinis darbas
1. Sukirčiuokite žodžius. Remkitės nurodyta kirčiuote (10 taškų).
Rentgenas (1), sintaksė (2), pamoka (3b), dumblynas (1), valdovas (2), raukšlė (4), vampyras (2), širdis(3), reforma (1), puvėsis (2), vardas(4), pasaka (1), rašyba (1), literatūra (2), lašiniai(3), troleibusas (2), puota (4), anketa (2), klausimas (1), vadovėlis (2).
2. Sukirčiuokite žodžius, kai žinoma kirčiuotė (10 taškų).
	Vns. V.
	Kirčiuotė
	Vns. G.
	Vns. Įn.
	Vns. Vt.
	Dgs. N.
	Dgs. G.

	Abiturieñtas 

	2
	Abiturientą
	Abiturientu
	Abituriente
	Abiturientams
	Abiturientus

	Konkùrsas
	1
	Konkursą
	Konkursu
	Konkurse
	Konkursams
	Konkursus

	Naktìs
	4
	Naktį
	Naktimi
	Naktyje
	Naktims
	Naktis

	Patarlẽ
	3
	Patarlę
	Patarle
	Patarlėje
	Patarlėms
	Patarles


1) Pažymėkite teisingą atsakymą (5 taškai).
2) daiktavardžio kirčiuotę nustatome iš:

a) daugiskaitos galininko ir vienaskaitos naudininko;

b) daugiskaitos naudininko ir daugiskaitos galininko;

c) vienaskaitos galininko ir daugiskaitos naudininko.

3) taikant priešpaskutinio skiemens taisyklę, kirti šoka į galą tada, jei vienaskaitos galininke jis yra:

a) tvirtapradis;

b) tvirtapradis arba trumpas;
c) tvirtagalis arba trumpas.
4) ilgasis kirčiuotas paskutinis daugiskaitos naudininko skiemuo yra:

a) tvirtapradis;

b) tvirtagalis;

c) trumpas.

5) kirčiuota bendraties priesaga žymima:

a) kairiniu kirčio ženklu;

b) dešininiu kirčio ženklu;

c) riestiniu kirčio ženklu.

6) žodžio gale kirčiuotas ilgasis skiemuo arba dvigarsio antras garsas žymimi:
a) dešininiu kirčio ženklu;

b) kairiniu kirčio ženklu;

c) riestiniu kirčio ženklu.
